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 ميلة -المركز الجامعي عبد الحفيظ بوالصوف 

 العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير معهد

  Aالمجموعة  جذع مشترك الأولىالسنة 

 ساعة ونصفالوقت:  / تاريخ الفكر الاقتصادي الاجابة النموذجية 31/50/0500

 ن( 5...................................... ) : أجب بصحيح أو خطأ مع تصحيح الخطأ ؟الأولالسؤال  

 ن(5.5) (    خطأ. ________________ )    1

لدى الكلاسيك وعدم اعطائهم نظرة دقيقة حول آلية التوزيع على  قصر التحليل الاقتصاديأفكار المدرسة الحدية جاءت نتيجة 
 ن(5.5)  المدى المتوسط والطويلالمستوى الجزئي، ولا عن جهاز السعر الذي يسود في السوق على 

 (ن5.5) (     خطأ_ )      ____________. ؟ _2

 (ن5.5) منتجة من مادة معينة آخر وحدة، فالسعر الحدي ىو سعر آخر الوحداتيقوم التحليل الحدي على معرفة معطيات 

 (ن5.5) (   خطأ_ )  ________________. 3

 (ن5.5) أن قوة الدولة تتمثل في حجم ما تمتلكو من احتياطيات نقدية من الذىب والفضة المدرسة التجاريةمن أىم مبادئ 

 (ن5.5) (  خطأ________________ ) _. 4

، عكس فكرة ليون فالراس المعتمدة على مقاربة التوازن الجزئياستخدم الفر مارشال أسلوب تحليل يعتمد على فكرة او مقاربة 
 (ن5.5) التوازن العام للسوق

 (ن5.5) (  خطأ____________ ) _____ .5

الزراعي، والدورة الاقتصادية التي تبدأ من ىي كل عمل يخلق ناتج صافي جديد والمرتبط بالانتاج المدرسة الطبيعية الثروة في نظر 
 (ن5.5) النشاط الزراعي وتعود إليو 

 ن( 55؟ ........................ ) أذكر عوامل ظهور المدرسة الكينزية: الثانيالسؤال 

 ن( 1)  والنيوكلاسيكيالاضطرابات الدورية التي كانت تحدث في الاقتصاديات التي انتهجت الرأسمالية بطريقة التنظير الكلاسيكي  -

 (ن 1) عدم فعالية آلية السوق في احتواء ىذه الاضطرابات -

 (ن 1) عدم فالية قانون ساي )قانون الدنافذ( في بعض الحالات التي تتطلب أن يكون الطلب ىو المحفز الاساسي للعرض وليس العكس -

الاولى، وعدم وجود آليات لتوجيو السوق والاقتصاد العالدي لتحقيق التعاون عدم تنظيم الاسواق )الدستوى المحلي( بعد الحرب العالدية  -
 (ن 1) والدصالح الدتبادلة بين الدول

 (ن 1) وعدم قدرة النظرية الكلاسيكية على حل ىذه الازمة 1121الركود الاقتصادي  -
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 ن( 6........................... ) ؟ النقديةحدد التحليل الاقتصادي لكل من المدرسة الكينزية والمدرسة : الثالثالسؤال 
 ن(3)   التحليل الاقتصادي للمدرسة النقدية ن(3)  التحليل الاقتصادي للمدرسة الكينزية

 ٌعخمد على الفترة قصيرة الاجل -

حجم الضكان ورأش المال وجقنياث الاهخاج ثابخت  -

 في المدى القصير

والطلب الكلي الاصدثمار جسء من الاهفاق الكلي  -

 فقط

ادة او النقص في حجم الدشغيل هو أصاش  - السٍ

ادة او هقص حجم الدخل الاجمالي  زٍ

 الخحليل الكنزي ٌعخمد على الخحليل الكلي -

ت الاقخصادًت )جحليل  - ًدمج النقود في النظرٍ

 هقدي(

 الدضاوي بين العرض والطلب -

الاعخقاد ان الفائض في عرض العمل في ظل  -

د من الطلب على العمل  عدم حغير  الاجور لن ًسٍ

 في صوق العمل

الضياصاث النقدًت جؤثر على الطلب الكلي من  -

 خلال حغيراث اصعار الفائدة

 تحديد الاليات لتحقيق التوازن بين الدائرة النقدية والدائرة الحقيقية للاقتصاد -
المالية رفض تدخل الدولة في الاقتصاد بشكل مباشر، باستخدام السياسات  -

 والانفاق الحكومي التوسعي
 الاعتماد على السياسات النقدية لتهيئة مناخ الاستثمار وليس التحكم فيو -
النقود من بين المحددات الاساسية للتوازن في الناتج الكلي والاسعار )أي  -

 الزيادة في عرض النقود لها اثر مباشر على العرض الكلي(
 ى الطويل لمحاكات الاسعار والاجور التنافسيةميل الاجور والاسعار في المد -
الرشادة الاقتصادية للوحدات الاقتصادية والسلوك الامثل للسوق مقارنة  -

 بسلوك الحكومات
 الطلب على النقود يكون مستقر في المدى القصير -
كل زيادة في عرض النقود على المدى الطويل يؤدي لارتفاع الاسعار ما يدفع   -

 على النقودلزيادة الطلب 
 سرعة تداول النقود غير ثابتة -
التضخم ظاىرة نقدية )النمو في عرض النقود يوازي على الاقل النمو في انتاج  -

 السلع والخدمات(

 ن( 4........................... ):الرابعالسؤال 
الى حد ما مع مبادئ الددرسة التجارية )الدركنتيلية( لاسيما مبدأ إن سياسة الرسوم الجمركية التي تفرضها الو.م.أ في السوق الدولية حاليا يتوافق 

تحقيق مصدر للقيمة والذي يستهدف الوصول لثراء الدولة من خلال زيادة الاحتياطيات النقدية )الدعادن النفيسة(، بحيث يعد معيار قياس 
 يسة.قوة الدولة وثرائها من وجهة نظرىم ىو مقدار ما تمتلكو الدولة من معادن نف
 * مبدأ الحماية الجمركية وتحقيق ميزان تجاري رابح كآلية لزيادة الثروة:

فحسب الدذىب التجاري يمكن زيادة الثروة بطريقتين: استثمار مناجم الذىب والفضة اذا كانت متوفرة في الدولة ومنع خروجها منها، أو 
تي تزيد من قيمتها الاصلية. أي تحقيق ميزان تجاري موجب )رابح( وذلك من السلع والخدمات بالقيمة ال تنشيط التجارة الخارجية والتصدير

 بزيادة الصادرات وفرض الضرائب على الواردات بهدف الحصول على الدعادن النفيسة. 
 وتتخذ في ذلك تدابير مثل: 

 الصناعات المحلية( تشجيع الصادرات من الدواد الدصنعة محليا، ومنع استيراد السلع الدنافسة للسلع الوطنية )حماية-
 ضمان قنوات النقل من خلال امتلاك شركات ملاحة ضخمة وآساطيل قوية -
 توفير مواد اولية باسعار تنافسية )مستوطنات خارج الدولة( -

 مصدرا للثروة(وبذلك فان الددرسة التجارية ترى ضرورة اتباع سياسة الحماية الجمركية )منع الاستيراد لتحقيق ميزان تجاري رابح يشكل فائضو 
 * مبدأ الموقف السلبي تجاه المنافسة وتشجيع سياسة الاحتكار في الاسعار والمنتجات

كما أن الدذىب التجاري طبق من خلال ثلاث سياسات ىي: السياسة الدعدنية )اسبانيا(، السياسة التجارية )انحلترا(، السياسة الصناعية 
 )فرنسا(.


